



# 哈市交警部门从严整治货车违法 一天查处货车交通违法行为200余件

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日,哈市交警部门在全市范围内针对货运车辆超载、“闯禁行”、闯红灯等交通违法行为开展整治。27日,共查处货车各类交通违法行为200余件。

交警对该车称重后发现,该车所拉货物未超过核定载质量的30%。因同时涉嫌超载、“闯禁行”两种交通违法,驾驶人将面临300元罚款、记3分的处罚。

勤交警对其处以100元罚款、记1分的处罚。

## 开着货车肆意闯红灯

### 司机驾照累计被记13分

26日夜间,交警太平大队在南直路、水源路沿线开展货车违法专项治理行动。19时40分许,一辆车号为黑AS798\*(黄牌)货车行驶至路南街时,信号灯显示为红色,而该车不仅未减速,反而直接通过。执勤民警发现后,在下个路口将其截停。面对交警询问,驾驶人对违法行为供认不讳。执勤交警进行严厉教育后,给予其200元罚款、记6分的处罚。因其之前驾驶证已被记7分,加上此次违法共记13分,需要学习、考试后方可继续驾车。



交警提示

入夏后,各施工工地运输需求增加,各货运企业及驾驶人要更加注意守法营运,切勿心存侥幸违法上路,谨记安全出行。交警部门将持续重点整治货车各类交通违法行为,持续高压严管态势,营造安全、有序的道路交通环境。

## 交警面前装“无知”

### 超载货车竟不知去哪

26日20时30分,交警松北大队民警在松北大道巡逻时发现号牌为黑AAP29\*(黄牌)的绿皮货车进入禁行路段,随即对其进行执法。经检查,交警发现该车还涉嫌超载交通违法。在对驾驶人进行询问时,该人只说明了该车拉载的是沙子,而对货车的始发地、目的地、行驶路线竟一问三不知。企图通过此种方式蒙混过关,减轻交警对其的处罚。

## 为躲避检查

### 大货车专走小路

夜间执勤过程中,交警部门还加强对二三类街道的巡逻频次,严查货车在禁行时间内进入禁行路段的交通违法。21时许,车号为黑AAZ73\*(黄牌)货车在松北区世博路行驶时因“闯禁行”而被交警抓了现行。询问过程中得知,该名驾驶人就是车主,十分清楚夜间禁行时间以及禁行路段,为躲避检查,特意选择在一些支路行驶。最终,执

## 3个月大宝宝突发呼吸困难 乘务组万米高空施救转危为安

本报讯(李冰川 李佳婷 记者 刘希阳)5月27日南航哈尔滨至济南的CZ6285航班上,一名3个月大的女婴突然呼吸困难,面色青紫。乘务组迅速进行救治,最终孩子转危为安。

当天8时10分,南航黑龙江分公司的CZ6285航班从哈尔滨起飞。9时25分,乘务员看到有两名女士带着很小的婴儿在客舱中站立,面色焦急,便上前询问。看到婴儿的嘴唇变紫,乘务员立即将情况报告给乘务长和机长,同时广播寻求机上的医务工作者援助。

乘务长李雪马上来到旅客身边,查看婴儿的状态。此时婴儿双眼紧闭,表情痛苦,嘴唇发紫,想哭却哭不出声音。乘务员胡嘉宝也赶到旅客身边,询问家属婴儿此前是否吃过什么东西。家属说婴儿喝奶比较急,很有可能是呛奶了。胡嘉宝立即为婴儿清理口腔异物,清理出很多粘液。

这时一位姓梁的乘客表示自己是医生,可以协助乘务组施救。经梁医生判断,吸氧可缓解婴儿的症状,于是乘务组立即启动应急设备,把婴儿安置在前服务间,准备好氧气瓶供其吸氧。吸氧后,婴儿的状态有所缓解,嘴唇、面部颜色逐渐恢复正常。随着一声响亮的啼哭,在场人揪着的心慢慢放了下来。

根据医生建议,为确保机上应急设备的使用安全和婴儿的健康,李雪以及乘务员轮流值守,乘务员徐嘉悦背着二三十斤重的氧气瓶始终守在一旁。婴儿的生命体征逐渐正常。飞机进入下降阶段时,婴儿的状态已经平稳,航班10时10分在济南落地。

南航乘务人员照顾突发疾病的婴儿。



## 警方抓获“洗钱”犯罪团伙 16名嫌疑人先后落网

本报讯(公宣 记者 王晓)近日,松北公安分局成功抓获一专门从事“洗钱”活动的犯罪团伙,抓获嫌疑人16名,追缴涉案资金60余万元。

日前,松北分局利民派出所工作中发现,张某、范某甲夫妇名下多张银行卡存在交易异常,短短几个月中二人名下的6张银行卡单项流水高达4300余万元,并被多地公安机关冻结。民警立即展开调查,在佳木斯市将两名嫌疑人抓获。据二人供述,范某甲的亲兄弟范某乙是他们的上线,二人根据范某乙的指令从事“洗钱跑分”犯罪并以此

牟利。根据二人提供的线索,民警在鹤岗市南山区将范某乙、钱某夫妇二人抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人范某乙、钱某夫妇供述自去年9月至今年2月间,他们在鹤岗市组织大量人员从事“洗钱跑分”犯罪活动并以此牟利。范某乙负责介绍联系发展下线,钱某负责整理账目,为下线人员发放佣金。

在全面掌握了该团伙的成员架构后,民警展开抓捕工作。至5月10日,警方先后抓获犯罪嫌疑人12名。目前,上述16名犯罪嫌疑人已被警方刑拘,案件正在进一步调查中。

## 全国青年科普创新实验暨作品大赛 黑龙江赛区复赛在省科技馆举办

本报讯(郑文君 谢航滨 记者 张鸣霄 文/摄)5月28日,第九届全国青年科普创新实验暨作品大赛黑龙江赛区复赛在黑龙江省科技馆成功举办。黑龙江省科协副主席臧晓敏致开幕辞并宣布开赛。全省各大、中学校的300余名参赛选手参加比赛。

大赛由中国科协主办,中国科技馆、中国科协青少年科技中心举办。黑龙江赛区由黑龙江省科协、黑龙江省教育厅主办,黑龙江省科技馆承办。大赛重点围绕“智慧、安全、环保”三大主题,设置智慧社区命题大学组、中学组、未来太空车命题三个组别比赛。

黑龙江赛区启动以来,省科协、省教育厅以科普创新赛事为牵动,在教育“双减”中做好科学教育加法。依托省科技馆整合科普赛事推广、科技志愿服务、科学家精神宣讲等,将优质科普资源下沉到哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯等地市县的中学和农村偏远地区。

20支大学生队伍在智慧社区命题大学组赛场上充分运用

信息技术等多学科知识,将未来智慧城市规划和建设、智慧社区生活的设计方案一一展示在评委面前。智慧社区命题中学组比赛中,中学生们以解决未来社区生活中的智慧服务问题为目标阐述作品方案,也涌现出许多具有较强创新性、适用性、可推广性的优秀作品。在最为精彩和激烈的未来太空车命题比赛中,50支中学生队伍制作出一个个拥有超强越障能力的“太空车”,并在赛道测试中一较高下。

比赛共评选出各命题比赛获奖队伍一等奖15支、二等奖24支、三等奖29支和未来太空车命题优秀奖,并评选出晋级决赛的队伍。他们将代表黑龙江赛区争取在全国总决赛上实现新突破。

自2013年起,全国青年科普创新实验暨作品大赛已成功举办八届,挖掘了一大批优秀创新人才,是科普创新领域的品牌赛事。

